

Nuestro anatema fulminante para los tramoyistas de la diplomacia internacional

Perseverancia inquebrantable en la lucha

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

Nueva fase de la guerra

otros nunca la llegamos a considerar indescifrable, pero que en las cancillerías y los círculos políticos de los países democratas se confiaba todavía en las buenas intenciones de estas dos potencias y de todo el mundo civilizado.

Hoy que ya la incógnita ha sido despejada para las mentalidades obtusas que esperaban soluciones para los problemas internacionales de la diplomacia, y confiaban en sus destinos, podemos declarar abiertamente que en cuanto se refiere a la guerra de España, nunca tuvimos confianza en las determinaciones de la diplomacia francobritánica, ni creímos que hicieran nada en favor del pueblo español. Ya todos los españoles y el mundo entero saben que Francia e Inglaterra nunca han hecho nada, ni harán, por nuestro pueblo y por la causa de independencia que defendemos.

Nox hallamos solos luchando contra todo el mundo mal llamado civilizado. Nuestra guerra ha entrado en una nueva fase de lucha. La España digna, que sólo confía en su propio esfuerzo y en los destinos dictados por ella misma, no alterará el diapasón de su templeado ánimo, ni variará tampoco la trayectoria que a sí misma se ha trazado. Ni los acontecimientos desfavorables provocados por los malévulos diplomáticos en las cancillerías, ni las amenazas descaradas y provocativas de los dictadores sanguinarios, ni la expansión de las ideas de los regímenes totalitarios, ni los triunfos transitorios y aparentes del fascismo en España modificarán nuestra actitud firme y decidida de sublimar con el sacrificio de los hijos del pueblo la lucha que mantenemos por nuestra libertad y contra la esclavitud.

El continuo oscilar de la política internacional en sus actitudes y vavencas, fementidamente democráticas, ha determinado en el desarrollo de nuestra guerra una influencia de resultados catastróficos originados por la fe excesiva en el apoyo que del exterior nos podía llegar. A pesar de que la realidad venía a demostrar al pueblo español de que no le llegaría ninguna clase de apoyo, la ingenuidad y la buena fe de los españoles, siempre ha confiado, sin obtener satisfacción en sus deseos, de que vendría un día que la ayuda del extranjero sería abierta y declaradamente decisiva. Esta vana esperanza la ha mantenido latente en todo el transcurso de la guerra.

Pero no ha sido así. Las esperanzas que alguien albergara, si no habían sido suficientemente defraudadas, los últimos acontecimientos diplomáticos habrán venido a desvanecerse. Hoy la España antifascista sólo cuenta con su energía inmensa y su voluntad inquebrantable de proseguir la lucha indefinidamente. Y en cuanto a la democracia de Europa y del mundo, sólo desea que el proletariado internacional se desprenda de la venda que le impide ver la trágica realidad por que atraviesa, no solamente España, sino que también Europa.

Hemos llegado a un punto tal de nuestra guerra contra la invasión, que la lucha todavía ha de revestir caracteres más enérgicos y decisivos. No nos consideramos, en modo alguno, vencidos en este combate a muerte que libramos contra el enemigo. Somos gladiadores, que al salir al circo y entablar combate estamos de antemano persuadidos de este dilema: vencer o morir.

Las realidades candentes de la actualidad internacional nos ofrecen a cada instante nuevos elementos de juicio que vienen a robustecer nuestro criterio. Jamás compartimos, desde los inicios de nuestra guerra, la tesis de que las democracias europeas estuviesen animadas de intenciones favorables hacia la causa sublime que defiende la España digna. Y hoy, después de la actitud que vemos han adoptado Francia e Inglaterra con su política exterior asaz suicida y sus juegos diplomáticos francamente antidemocráticos, se aclara la incógnita de Europa, que nos-

Pueblo y Constitución

Don Diego Martínez Barrio ha sido designado, como presidente de las Cortes de la República, para ocupar la Presidencia dimitida por el señor Azaña. Dimisión y sustitución del más alto cargo de la República se hallan previstos y resueltos en los artículos 68 y 74 de la Constitución.

Esperamos, esperan todos los españoles que luchan bajo los pliegos de la bandera republicana, con verdadera ansiedad de antifascistas, conocer más detalles sobre el desarrollo de la tramitación de este importante asunto. El jefe del Gobierno ha prometido dirigirse, en breve por radio al pueblo antifascista. Y éste confía en que se le pondrá al corriente y se le ilustrará con toda clase de detalles sobre las causas que han motivado la dimisión, pues que como fuerza soberana de la nación, desea ardientemente conocer las decisiones de los más eminentes y elevados magistrados del Estado democrático español, así como también otorgar su pleno y total asentimiento para que sus representantes continúen rigiendo los destinos del país.

Con la responsabilidad y la conciencia que caracteriza al jefe del Gobierno, no dudamos que —como después de la pérdida de Barcelona— el doctor Negrín informará al pueblo por grave que sea la situación. El Gobierno sabe que pueblo y Constitución son una misma cosa. Al no alejarse de ésta, tampoco se alejará de aquél. Sabe también que la España antifascista desea la paz, pero una paz libre e independiente.

Nuevamente el doctor Negrín va a compulsar el estado de ánimo del pueblo, y éste refrendará, con su rúbrica de sangre, la lucha heroica hasta el fin.

CONSEJO DE MINISTROS

UNA AMENAZA DEL GOBERNADOR DE Nueva York

NUEVA YORK.—El gobernador del Estado de Nueva York ha amenazado con intervenir los órganos oficiosos del Bund germanoamericano por no mencionar el nombre de sus directores como estipula la ley.—Fabra.

TAMBIEN LOS LITUANOS REACCIONAN

KAUNAS.—Se nota gran reacción de los elementos lituanos de Klaipeda contra los manejos nazis. Se han celebrado numerosas reuniones protestando contra la actitud de los elementos nazis pidiendo la creación de un frente lituano.

ORDEN DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

MADRID.—La "Gaceta de la República" publica una orden del Ministerio de Justicia disponiendo que al personal auxiliar de Justicia, integrado por los secretarios judiciales, oficiales y auxiliares de Juzgados Municipales y de Primera Instancia, Audiencia y Tribunal Supremo, y de los organismos especiales creados con posterioridad al 1.º de agosto de 1936, les sean alcanzados los beneficios del decreto de la Presidencia del Consejo de 12 de septiembre último, por carestía de la vida a consecuencia de la guerra.—Febus.

REFERENCIA OFICIAL

MADRID.—Referencia oficial del Consejo de Ministros: "El Consejo de Ministros se reunió ayer tarde, informado el jefe

del Gobierno acerca de la situación actual, y despachándose varios asuntos de trámite. La próxima reunión del Consejo se celebrará en Madrid."

La dimisión del Sr. Azaña

Madrid.—Información facilitada a las diez de la noche por la Delegación en Madrid de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa:

"A la salida del Consejo de Ministros extraordinario celebrado esta tarde bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha facilitado el siguiente comunicado:

"El Gobierno ha recibido la notificación oficial de que el señor Azaña Díaz ha dimitido la Presidencia de la República.

El artículo 74 de la Constitución de la República española establece que "el presidente del Parlamento asumirá las funciones de la Presidencia de la República, si ésta quedara vacante". En su virtud ha pasado a ocupar la Jefatura del Estado el excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio.

El Gobierno estudia las medidas para el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 68 y 74 de la Constitución. — 1.º de Marzo de 1939."

Próxima alocución de Negrín

Madrid.—Próximamente, el jefe del Gobierno se dirigirá por radio al país. Oportunamente se dará a conocer la fecha, hora y lugar.—Agencia España.

Cómo se efectuará la elección del nuevo presidente

MADRID.—Los artículos de la Constitución a que hace referencia la nota facilitada después del Consejo extraordinario, son los siguientes:

"Artículo 68. El presidente de la República será elegido conjuntamente por las Cortes y un número de compromisarios igual al de diputados.

Los compromisarios serán elegidos por sufragio universal igual, directo y secreto, conforme al procedimiento que determine la ley. Al Tribunal de Garantías Constitucionales corresponde el examen y aprobación de los poderes de los compromisarios.

Artículo 74. En caso de impedimento temporal o ausencia del

presidente de la República, le sustituirá en sus funciones el de las Cortes, quien será sustituido en las suyas por el vicepresidente del Congreso.

Del mismo modo, el presidente del Parlamento asumirá las funciones de la Presidencia de la República, si ésta quedara vacante; en tal caso será convocada la elección de nuevo presidente en el plazo improrrogable de ocho días. Conforme a lo establecido en el artículo 78, se celebrará dentro de los treinta días siguientes a la convocatoria.

A los exclusivos efectos de la elección de presidente de la República, las Cortes, aun estando disueltas, conservarán los poderes.

Sesión permanente

ALICANTE.—Alrededor de las reuniones que celebran los ministros se guarda la mayor reserva, habiéndose adoptado las precauciones inherentes a la misma.

A pesar de la citada reserva, se tiene la impresión de que puede considerarse que el Gobierno está reunido en sesión permanente, ya que en el transcurso de las últi-

mas horas, sin duda a partir del recibo de la renuncia a la Presidencia de la República del señor Azaña, han sido varias las reuniones celebradas.

El Consejo, que ayer tuvo una reunión, se volvió a reunir hoy, y probablemente esta noche habrá celebrado un nuevo cambio de impresiones.

EL DEFICIT JAPONES

TOKIO.—Se sabe que el Gobierno japonés tendrá que emitir bonos por valor de seis mil millones de yens para cubrir el déficit que le ocasiona la guerra en China. Desde que comenzó la guerra, los gastos realizados por el Japón con motivo de la misma se elevan a 11.990 millones de yens.—Fabra.

¿Terrorismo?

LONDRES.—A primera hora de la madrugada se produjo una violenta explosión en el acueducto situado en North Circular Road. El puente sufrió grandes desperfectos y se cree que se trata de otro atentado terrorista.—Fabra.

LONDRES.—El atentado contra el acueducto de North Circular Road ha causado desperfectos de importancia.

En el pretil del puente había un letrero con letras de un metro de alto, que decía: "A muerte".

La Policía ha abierto una investigación al objeto de encontrar a los autores del atentado.—Fabra.

PINCELADAS

Las huerfanitas

Remendando una camisa en el dintel de la puerta, cara al sol —y sol la cara—, la chiquilla doceañera...
Su hermana, de siete abríles, juega con una muñeca.
—Esta muñeca está rota...
—Bueno. Cuando padre vuelva (ya vendrá pronto, bonita!) te ha de mercar una nueva...
No tienen madre, y el padre murió luchando en la guerra...
Toda la gente lo sabe, pero no lo saben ellas.
Nadie se atreve a decirlo, porque siempre cada pena despertar a los chiquillos cuando los vemos que sueñan!

M. ALONSO SOMERA

NOSOTROS

de la Patria en la guerra

Año IV-3.a serie .. VALINCIA, JUEVES 2 MARZO DE 1939 .. Núm. 214

LA ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTI-FASCISTAS DE VALENCIA ANTE LA MUERTE DE ANTONIO MACHADO

¡Ha muerto Antonio Machado! La escueta noticia habría estremecido las Prensas, angustiado a la intelectualidad española, emocionado profundamente al pueblo español.

Pero las circunstancias de su muerte, en el trágico exilio posterior a la pérdida temporal de Cataluña para la Patria hispana, en un campo de refugiados en Francia, carga el acento sobre los sentimientos emocionales y proyecta la efeméride hasta el plano de lo simbólico.

Por ello, nosotros no podemos detenernos en nuestro propio dolor, sino que hemos de sublimarlo transfiriéndolo al ámbito de lo nacional; más aún: al de lo puro y simplemente humano.

Machado ha muerto como vivió: sirviendo al pueblo, a su Patria invadida. Y si su vida fue constante protesta contra la invasión, su muerte es, en la mudez del acabamiento vital, la fijación de su protesta en términos de eternidad.

La vida y la muerte de Machado son ejemplarizadoras para el intelectual; le enseñan a vivir y morir por y para el pueblo, por y para los valores eternos de la Patria, la humanidad y la cultura.

Y si en su vida puso lo mejor de lo suyo: su intelectualidad, al servicio de esos valores, y apeló en constantes llamamientos a la conciencia humana del mundo ante la tragedia de su Patria, que sentía como alta tragedia humana, su muerte, en las circunstancias conocidas, fija en simbólica inmovilidad un agudo y último grito de llamada a lo que aún queda de conciencia en la humanidad, y una muesa de desprecio a quienes, en donde estén, no sepan comprender el significado de un holocausto más sublime cuanto más sencillo y callado.

¡Ha muerto Antonio Machado! Pero vive, para ahora y para siempre, su alto ejemplo. Seamos dignos de él y sepamos vengarle en la única forma que nos corresponde a él y a nosotros: creando, iluminados por su ejemplo e inspirándonos en su sacrificio, la sociedad en que soñó en una Patria liberada para la obra progresiva de la humanidad, la vida luminosa que rechaza a los antros de donde proceden a sus asesinos, los mismos que pretenden serlo del pueblo español.

Por la Alianza de Intelectuales Antifascistas de Valencia,
ANTONIO MORAL LOPEZ
Presidente

Vivimos en una época en que los conocimientos humanos han alcanzado el máximo grado de desarrollo científico y filosófico, cuyos horizontes irán dilatándose y abriendo nuevas perspectivas a través de las épocas sucesivas y de los siglos venideros. La ciencia de la Biología, o sea la parte de las Ciencias Naturales, que trata de los seres orgánicos, se desentraña y explica muchos de los fenómenos del mundo de los instintos y de los sentimientos que hasta no hace mucho habían sido enigmas inescrutable. También la filosofía moral, o sea la psicología, ha llegado en nuestros días a estudiar y penetrar profundamente en las facultades psíquicas del hombre, el ser quizá el más perfecto y complejo de todos los animales de la escala zoológica. En este artículo ensayo nos proponemos estudiar al hombre en su triple aspecto: fisiológico, moral y psíquico; en su triple orden de facultades distintas que se complementan entre sí: los instintivos, las sensitivas o animales y las intelectivas.

El instinto sexual late en el hombre con la misma fuerza impulsiva —o quizá con más impulso todavía— que en los animales irracionales. El hombre la experimenta vivamente al penetrar en el período de la adolescencia, o sea al llegar a la pubertad. En algunos nace tan exacerbadamente irrefrenable, que muchas veces se ven espoleados hacia vicios que, al arraigarse en ellos, conviértelos en verdaderos entes de degradación física y moral. Ocurre que, transmitido por herencia física o adquirido en el medio ambiente, el hombre ha pervertido sus principales

Reflejos

instintos, y entre ellos el instinto sexual. Y esta penección del instinto sexual ha repercutido hondamente en sus sentimientos y en sus facultades intelectivas o psíquicas.

Las circunstancias de orden físico y moral, desfavorables al normal desarrollo psicopsíquico del hombre, le han introducido y conducido por una pendiente muy peligrosa y degenerativa. El instinto sexual o de reproducción, en un organismo normal que posea un sistema nervioso equilibrado, no se despierta hasta que no está en pleno desarrollo físico, pues es una necesidad fisiológica que sólo se siente cuando el ser ha experimentado la sensación interna del pleno desarrollo y vigor de los diversos sistemas orgánicos, como lógica consecuencia del completo desarrollo de la unidad y del conjunto celular que componen los órganos del cuerpo humano.

Hay quien ha pretendido teorizar —y prácticamente así lo ha ejecutado— que el amor en los humanos es una mera manifestación carnal, una expansión puramente instintiva, una cuestión de bajo vientre nada más; frente a esa concepción arbitraria y grosera del amor, que lo deposee de la sublimidad espiritual, del atractivo moral de los seres, cuyas bases son sus elementos constitutivos, oponemos la nuestra, que considera el amor, dándole su propio valor, con la más pura de las manifestaciones, el más elevado y sublime de todos, los sentimientos que alberga el alma humana, nacida de la amistad y controlado por las facultades psíquicas.

La atracción física, producto muchas veces de un deseo sexual mal contenido, que es argüida típicamente por muchos para refutar la parte de espiritualidad que contiene el amor, es un factor determinante; pero nunca el todo en esta delicada e importante cuestión, sobre la cual ha de intervenir necesariamente la psiquis, o so pena de practicarla como una de tantas funciones orgánicas enmarcadas en el dominio del instinto de conservación, cuando el amor, o sea la cuestión sexual, es una parte de la vida —la más importante que corresponde al instinto de reproducción—, el cual en el hombre se ha de cumplir no ya instintivamente, sino mediante la firme y subjetiva voluntad del ser consciente.

Si echamos una ojeada y hacemos una incursión investigadora por el mundo de los animales, llegaremos sin duda a la conclusión biológica comparativa más fundamentada y moderna.

Ninguno de los animales, aparte del hombre, ser consciente y racional, posee psiquis propiamente dicha. Únicamente algunas especies determinadas tienen rasgos de inteligencia, que no es intuitiva, como en el hombre, sino instintiva y experimental. Dicho en otros términos: la diferenciación del hombre con los animales inferiores estriba en esta definición biológica: conciencia e instinto. El hombre posee estas dos cualidades; los animales inferiores sólo la segunda. Veamos lo que dice Darwin al respecto:

“Comparto enteramente la opinión de los autores que admiten que todas las diferencias existentes entre el hombre y los animales más inferiores, la más importante es el sentido moral o la conciencia. Constituye el atributo más noble del hombre; por él arriesga su vida por la de uno de sus semejantes sin vacilar, o tras una breve reflexión la sacrifica en aras de una gran causa, siguiendo el solo impulso de un profundo sentimiento del derecho o del deber.”

De ello extraemos la razón de una deducción clara y concluyente. Si el hombre, a pesar del privilegio biológico con que está dotado de tener conciencia del bien y del mal, del deber y del derecho; si el hombre —repelimos—, a pesar de sus facultades mentales superiores, todavía concibe y realiza el amor como una función meramente instintiva de los seres, cabe preguntarnos: ¿Dónde está la psiquis del hombre? ¿Por qué ahoga los impulsos nobles de su conciencia? ¿Y cómo es que desoye la voz de su razón, los dictados de su mente, y se sitúa en el bajo plano de los impulsos instintivos, cual los animales inferiores?

La clave de esta antinomia la vemos en el determinismo social. Nuestra opinión es a la vez determinista y autodeterminista. Oprimamos con neutralidad, porque creemos que las dos tesis son infundadas en el hombre. Este puede autodeterminar sus actos por su voluntad, pero también es determinado por la influencia ambiental del medio social. De todas formas, somos partidarios de la personalidad autodeterminativa del hombre en todas sus acciones de la vida. Por eso luchamos contra esa sociedad y su determinismo.

Nuestra tesis sobre el instinto sexual consiste en que pretendemos, sin negar su natural expansión, que sea conscientemente administrado de una gran dosis de realidad, lo que equivale a decir amor racional, moralidad consciente, espiritualidad de sentimientos, inteligencia, psiquis.

EL TORNEO DE SUPERACION



También nosotros, los obreros de las fábricas, queremos participar en el torneo

Cultura Popular quiere premiar a los vencedores del TORNEO DE SUPERACION

Esta entidad, que tanto ha venido trabajando por la capacitación cultural del Ejército, desea animarle una vez más con su estímulo, y ante el torneo de superación organizado por el Comisariado del Ejército de Levante exhorta y alienta a todos los combatientes y unidades de esta zona a que superen sus heroicos esfuerzos para

hacer inexpugnables las tierras que defienden, para perfeccionar su capacidad técnica y para elevar su moral combativa, en la seguridad de que no solamente han de salvar a la Patria en peligro, sino también los valores de la cultura española.

Para premiar, dentro de sus escasos medios y posibilidades, el ímpetu individual y colectivo del Ejército de Levante en dicho torneo, ofrece a éste los premios siguientes, en prueba de admiración y cariño:

Primero. Cuatro Bibliotecas de campaña, con sus muebles respectivos, para la unidad vencedora.

Segundo. “La España incógnita” de Kurt Hilscher, obra que contiene más de trescientas maravillosas fotografías y grabados de la arquitectura, paisajes y vida popular de España, para el jefe de aquella unidad.

Tercero. “Don Quijote de la Mancha”, de D. Miguel de Cervantes Saavedra, edición de lujo, con ilustraciones de Gustavo Doré, para el mejor fortificador.

Cuarto. “La España mágica”, de Gabriel García Maroto, volumen que contiene más de cien dibujos en colorines y glosas literarias, concreción de los viajes de este artista por los caminos españoles, para el mejor antianarquista.

Quinto. “Poesía”, de Rafael Alberti (obras completas), para el mejor antianarquista.

Sexto. “Arte ruso”, con litografías en colores, para el soldado que obtenga la mejor puntuación en tiro; y

Séptimo. Un lote de libros para aquella unidad que más haya trabajado en la propaganda hacia el campo enemigo.

Considerando, por otra parte, que este torneo de superación debe también alcanzar a todos los trabajadores de la retaguardia, para quienes los esfuerzos y el entusiasmo de sus hermanos combatientes sirve de emulación, quiere estimular, con su adhesión y afecto, a todos los héroes de la producción y del trabajo, ofreciéndoles:

Primero. “Un rincón de cultura” (decorado, biblioteca y mueble correspondiente), para la fábrica de guerra que más produzca durante este torneo.

Segundo. “Obras completas” de Máximo Gorki (Edit. “Cent”), para el mejor obrero u obrera de la producción de guerra; y

Tercero. Un lote de libros, para el campesino o campesina que más se destaque en “la planta” del arroz.

¡Por la libertad y la cultura, por la independencia de España, todos al trabajo, soldados del Ejército y obreros de la retaguardia!

Cartelera de espectáculos

- SECCION TEATROS**
- PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—Todos los días, 8 tarde, “Son mis arbores reales”.
- APOLLO.—Compañía de operetas y revistas Juanito Martínez.—4 tarde, “La del manojito de rosas”.—6:30, “El conde de Luxemburgo”.
- RUZAFÁ.—Compañía de revistas A turo Lledó.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde, “Las de Villadiego”.
- ESLAV.—Compañía José Isbert.—Mañana, 4 y 6:30 tarde, “El loco de ayer”. Extraordinario éxito.
- SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Todos los días, a las 4 y 6:30 tarde, “El derecho de los hijos”. Grandioso éxito.
- ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—4 y 6:30 tarde, “El amor es el sabio”. Gran éxito.
- EDEN CONCERT.—4 y 6:30 tarde, “cocktail” de variedades.

- SECCION CINES**
- RIALTO.—“Yo no quieroirme a la cama”.
- CAPITOL.—“Isia de ensueños”.
- OLYMPIA.—“Barra mendocina”.
- TYRIS.—“Diputado del Báltico”.
- GRAN VIA.—“Noche nupcial”.
- METROPOL.—“Rincón de la madre”.
- AVENIDA.—“Semana de felicidad”.
- SUIZO.—“Viuda romántica”.
- GRAN TEATRO.—“Rey del Batallón”.
- GOYA.—“A través de la tormenta”.
- PALACIO.—“Rebelde”.
- POPULAR.—“Prisionero del odio”.
- IDEAL.—“Enrique de Lagardere”.
- MUNDIAL.—“Oriente y Occidente”.
- MUSEO.—“La última noche”.
- VALENCIA.—“Héroes del barrio”.
- JERUSALEN.—“Llamada de la selva”.
- GILVER.—“El arrabal”.
- LIRICO.—Sesión continua de 3:30 a 8:30. Estreno de la superproducción en español, “Las picaras mujeres”, comedia fina, de argumento interesante y de presentación y ejecución admirables. Se proyectarán otros complementos.
- FONTANA ROSA.—“Hogueras en la noche” y “El faba de Ramonet”.
- SOROLLA.—“Charlotte, señorita bien” y “El prisionero núm. 13”.
- DORE.—“El gran final”, por Edmundo Lowe y Ann Sothorn, y “El bailarín y el trabajador”, por Ana María Custodio y Roberto Rey.

MOTORISTAS

Todos los motoristas movilizadas o no, que posean máquina en perfecto estado o fácil reparación y deseen ingresar en los Batallones Mixtos de Motoristas y Ciclistas de los Ejércitos, pueden solicitarlo de la Subinspección de Transmisiones (Valencia). Expresarán claramente su domicilio o destino para comunicarse día y localidad donde han de ser examinados y reconocidas las máquinas.

(Nota publicada por la Subinspección de Transmisiones para cumplimentar órdenes superiores.)

FERRETERIA
Ernesto Ferrer, S. A.
INTERVENIDA
Periodista Luis de Sirval, 2
antes Barcas
Teléfono 14460 :: VALENCIA

F. I. J. L.
SECRETARIA PEMENINA
Las Secretarías Pemeninas de los Comarcas de Requena, Gandía, Carcagente y Onteniente pasarán inmediatamente por esta Secretaría del Comité Regional, a recoger documentación.

Frontón Valenciano
Mañana, a las 3:30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas
Casa BALANZA.-Granja Levante
Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castejar

ACTIVIDAD DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

En la reunión celebrada recientemente por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante, y al analizar la situación actual, se acordó cursar un telegrama al jefe del Gobierno, en el cual se encuentra condensado el sentir de la muchachada anarquista levantina.

Igualmente, al enterarse del torneo de superación organizado por el Ejército de Levante, se acordó felicitar a la dirección del mismo. Por ambas cosas han sido cursados los siguientes telegramas:

IAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE AL JEFE DEL GOBIERNO. DR. D. JUAN NEGRIN

Ochenta mil jóvenes anarquistas se reafirman en la política de RESISTENCIA trazada por el Gobierno de los españoles y ofrecen una vez más sus vidas para poder asegurar la independencia de España.

Por el Comité Regional de Levante.
EL SECRETARIO MILITAR

REDACCION Y ADMINISTRACION
Paz, 25, 2.º

HA FINALIZADO EL CURSO LITERARIO JUVENIL CONVOCADO POR LA F. I. J. L.

Como estaba previsto en las bases del concurso libertario de la juventud española, el día 28 de febrero pasado se reunió el Pleno del Jurado dictaminador para emitir el fallo definitivo que correspondía a la calificación de los trabajos que tomaban parte en dicho certamen.

Conocido el fallo de las Ponencias constituidas para cada una de las distintas modalidades que figuraban en el llamamiento, el Pleno estudió detenidamente las determinaciones a que cada una de aquellas habían llegado en su trabajo de selección. Leídos y examinados los trabajos que cada una de las Ponencias había presentado a la calificación mayoritaria del Jurado, éste acordó mayoritariamente considerar dignos de mención, y por lo tanto elegidos entre los trabajos participantes, los que figuraban con los títulos: “Leyenda de Nardo y Lina” (cuento); seudónimo. AMARINA. “Sueño y realidad” (cuento); seudónimo. SUNO. “Pequeño romance de la noche y el día” (poesía); seudónimo. BORIS. “Estampa del Norte” (reportaje); seudónimo. NANO. “A los maestros” (artículo); seudónimo. PESTALOZZI; y “El muerto” (reportaje); seudónimo. VALENTINA, correspondientes a los concursantes Concepción Aldea Pérez, Camilo Vito Linares, José Bonifacio Andrés, Vicente Marco Orts, Francisco Ruiz Loras y Elisa García Villalba.

Con ello queda finalizado el concurso literario juvenil convocado por la F. I. J. L. Éxito de participación y entusiasmo entre la juventud española, a la que el Jurado dictaminador anima en su acción a las Bellas Artes.

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE
TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:
- Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo -
Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION
Plaza Perusa, 7 y Calle Rófol, 3 - Teléfono 13.304

Causa malestar en la India el reconocimiento de Franco por el Gobierno inglés

LONDRES. — El reconocimiento del "gobierno" de Burgos por Inglaterra ha causado vivo malestar en las Indias. Un personaje ha declarado:

"Nosotros no nos solidarizamos con esta política de traición." El presidente del Consejo Nacional hindú ha dicho que el acto del reconocimiento constituye un nuevo insulto a la democracia.

POLONIA SIGUE SIENDO ALIADA DE FRANCIA

PARIS.—Comentando las entrevistas de Ciano en Varsovia, el

"Jour" escribe: "Polonia sigue siendo aliada de Francia. El coronel Beck ha obrado juiciosamente no cambiando su posición de amigo de Francia por regalos imaginarios."

"Le Petit Journal" dice: "Polonia no renuncia a la frontera común con Hungría. ¿Estará "desmantado" el eje?"

"Le Figaro", en un despacho de Cracovia, declara que conviene subrayar la declaración hecha por un alto funcionario polaco, según la cual no se había establecido acuerdo alguno de solidaridad polacoitaliana sobre las reivindicaciones coloniales de Italia.

"La République" estima que esta actitud de Polonia puede ser un elemento decisivo para la evolución del conflicto francoitaliano, pues "Italia no puede comprometerse a fondo sin un apoyo de Alemania, y cómo se arriesgará en el Mediterráneo, sin haber alejado toda amenaza en su frontera oriental?"

"Humanité" escribe: "Polonia se ha dado cuenta del papel que querían que jugase Italia y Alemania. De ahí su acercamiento comercial con la Unión Soviética y su orientación hacia Francia e Inglaterra."—Fabra.

MOMENTOS DE PRUEBA

Sublimemos nuestra grandeza

DENTRO de la pequeñez geográfica en que nos batimos, como leones en celo, somos más grandes, más formidables y más gigantes que pueblo alguno lo fué a través de la historia. La grandeza de Napoleón, la de Alejandro Magno, la de Anibal

y la del magnífico Espartaco, comparadas con la de nuestro pueblo, con la del último defensor de nuestra independencia, de nuestra libertad, resulta pequeña, ínfima, microscópica, negativa. Pero nuestra grandeza, con serlo mucho, no llega a alcanzar el límite de nuestras ambiciones, porque estas son

Ha fallecido Marcelino Domingo

TOULOUSE. — (Urgente). — Esta mañana ha fallecido Mar-

celino Domingo en un hotel de esta población.

El ex ministro republicano español había regresado de París, de un repentino malestar tuvo que detenerse en Toulouse.

Su fallecimiento ha causado gran dolor ante los numerosos españoles residentes en esta población.—Fabra.

TROPAS ALEMANAS HACIA LIBIA

PARIS.—El corresponsal del "Figaro" en Londres, refiriéndose al envío de fuerzas italianas a Libia, escribe: "A Withe Hall han llegado informes bastante inquietantes, especialmente en relación con movimientos de tropas alemanas hacia Libia y envíos de material y uniformes coloniales. Además es exacto que Goering irá a Libia.—Fabra.

Tranquilidad absoluta

MADRID.—El director general de Seguridad, don Vicente Girauta, conversó esta mañana con los informadores judiciales, siguiendo la costumbre establecida cuando era comisario general de Vigilancia que recibía a los periodistas todos los jueves.

El señor Girauta les dijo hoy que la tranquilidad era absoluta y que, sin conceder mayor importancia a ciertos bulos que corren por Madrid, más que la de intentar producir alguna intranquilidad en el

ánimo magníficamente sostenido de la retaguardia, si conviene decir que nada extraordinario ocurre en cuanto al orden público, y que las autoridades, empezando por la militar, que asume la función y la responsabilidad de su mantenimiento, están todas sin excepción a tono con la seguridad y la firmeza de que hace gala en estos momentos la población, no sólo de la capital de la República, sino la de toda la España leal.—Febus.

ilimitadas. Nuestra grandeza ha de ser más grande. Ha de ser fascinadora, como es la espuma que flota en la inmensidad de los mares, bella como las flores de la primavera, sublime y misteriosa como el conjunto de la Naturaleza. Para que lo sea hemos de romper con todos los planes que desde el exterior nos imponen y que nos tienen sujetos a una actuación condicionada. ¿Esperanzas externas? ¿Promesas exóticas? No llegaron nunca a realizarse. Jamás se cumplieron. No podemos, ni debemos, ni queremos sumarnos a la jarga que unos cuantos chalanos de la política internacional hace tiempo que vienen preparando.

Nosotros somos dignos, señores comparsas. Pero nuestra dignidad es cálida y creadora, no fría y calculista, compuesta de insanas apatencias, como la de ustedes. Nosotros nos proponemos ser libres e independientes y lo seremos por nuestro propio esfuerzo. Sin mixtificaciones de ninguna especie. Y si sucumbimos ante la criminal indiferencia de los pueblos, seremos grandes y seremos sublimes. Sauto y Numancia sucumbieron y la historia tomó a su cargo el sublimar su grandeza.

En la inmensa hoguera que se ha de elevar por encima de las ciudades de España, hemos de pulverizar hasta los más ínfimos gérmenes del fascismo. Y si el invasor consigue que no lo conseguirá—ocuparlas, en ellas no debe encontrar más que cenizas. Y entre las cenizas, restos de dignidad, de heroísmo y de entereza.

¡Sin esperar nada de nadie, luchemos y vencamos! Nuestra mejor compañía es el heroísmo y la convicción, y éstos los tenemos.

M. MARTINEZ

EXPECTACION EN ALICANTE POR LA PRESENCIA DEL GOBIERNO

ALICANTE. — La presencia del jefe del Gobierno, doctor Negrín, y de los ministros en esta ciudad durante los presentes días ha causado la natural expectación.

Se ha acusado la presencia de los miembros del Gobierno en diferentes lugares de la provincia.

Los informadores de la Prensa local han hecho varias visitas a los Centros oficiales en demanda de

noticias y se les ha dicho que toda la información que el Gobierno crea oportuno facilitar será dada en Madrid, por medio de la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado.

Tampoco han conseguido los periodistas ser recibidos por el señor Alvarez del Vayo ni por el secretario del Consejo, Sr. Uribe.

PRENSA MADRILEÑA

"La Voz del Combatiente": "Las potencias democráticas tienen entabada una lucha diplomática con los Estados totalitarios. En apariencia esta lucha es suave y correcta; en el fondo dura y sorda.

No hay problema europeo donde esta disputa por la hegemonía económica y política no tenga un signo de transparencia. Lo que acontece en España no puede ser indiferente para Francia e Inglaterra. La conquista de Cataluña por Franco ha puesto de relieve, sin disputas de ningún género, los afanes que impulsan a los países democráticos y a los totalitarios.

Las relaciones con el cabecilla rebelde no significan el reconocimiento de su legalidad o la razón que le asiste para hacer la guerra. Entiéndase bien; no significa eso. El interés de esas relaciones está en el deseo por parte de Francia e Inglaterra de restar influencia económica y política en España a Italia y Alemania. Son las industrias

textiles catalanas lo que atrae la atención del Reino Unido, que ve la posibilidad de convertirse en el primer proveedor de materias primas de esa industria. Es la plaza catalana y la presencia de las fronteras lo que ha hecho que Francia busque la conservación de sus intereses, haciendo al mismo tiempo una doble jugada a su rival Italia para restar a ésta acciones contra su seguridad.

Franco no consigue ninguna ventaja práctica con estas relaciones. Y en cuanto a Italia y Alemania, no cabe duda que su influencia en la zona facciosa se va a ver mermada considerablemente por la acción de esos poderosos competidores."

"El Socialista": "De todos los males que pudieran acontecer, no hay ninguno peor que perder la fe en nosotros mismos y en los demás. Estamos seguros de que todo

nos saldrá relativamente bien si sabemos conservar la compostura y la dignidad, sin olvidar que ninguna nave tiene sus remeros que en todo instante están pendiente de ella. El Gobierno está al tanto de los acontecimientos, al minuto, y sabe lo que tiene que hacer para bien de todos."

Dice "Pravda"

MOSCU.—Con motivo del reconocimiento de Franco por los Gobiernos francés e inglés "Pravda" escribe, entre otras cosas:

"El mundo se halla de nuevo ante la presencia del proceder desvergonzado de los diplomáticos ingleses y franceses con los agresores fascistas, realizado a través del intermediario aventurero de Burgos, lacayo del eje Roma-Berlín.

El reconocimiento por París y Londres del "Gobierno de Franco" presenta el fondo de una nueva etapa en el desarrollo de la segunda guerra imperialista, que comienza en el preciso momento en que la historia del Partido Comunista Bolchevique de la U. R. S. S. se revuelve contra los intereses capitalistas de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos."—A. I. M. A.

cosa que incumbe a las autoridades locales, de acuerdo con el Consorcio de la Panadería, y espero que habrán de reunirse para examinar la situación y acordarlo, si lo estiman prudencial y hacedero.

Italia moviliza a los reclutas del 15 al 17

ROMA.—Con relación a las noticias circuladas en el extranjero sobre el llamamiento de algunas reservas italianas, el Gobierno de Roma trata de quitarle importancia al asunto.

Sin desmentir las noticias, las justifica diciendo que se trata, en realidad, de un llamamiento normal de los jóvenes reservistas nacidos en 1918 y de aquellos que hasta ahora no fueron llamados y corresponden a los nacidos en los años 1915 al 17.—Febus.

Disposiciones de la "GACETA"

MADRID.—La "Gaceta de la República" publica un decreto de la Presidencia del Consejo, que dice lo siguiente:

"En virtud de las atribuciones que me han sido expresamente conferidas por S. E. el señor presidente de la República, y atendiendo a los singulares merecimientos y labor realizada durante la presente guerra de independencia nacional, vengo en disponer el ascenso a general del coronel de Artillería don Antonio Cordón García."

"El temple de los hombres --dice "Castilla Libre"-- se prueba en los momentos críticos"

"Castilla Libre" dice en su editorial: "La suerte de todos ha de ser común, y quien pretenda desligarse de la suerte de los demás, quien ponga su ambición personal, sus intereses partidistas o su torpe afán de predominio por encima de la causa común, dificultará la resistencia y habrá de ser tratado como enemigo del pueblo español."

Bajo el título "En la hora crítica". "Hombres, hombrecillos y marionetas de trapo y papel", dice el órgano de la F. A. I.: "El temple de los hombres se prueba en los instantes críticos. Es entonces únicamente cuando se ve lo que verdaderamente son y valen. En las horas bonancibles odos pueden parecer decididos y esforzados. Cuando no hay peligros inminentes ni riesgos próximos es agradable destacar, sobresalir, colocarse en un primer plano, recibir el halago de la popularidad, sin otro trabajo que pronunciar discursos y dejarse retratar a asistir a fiestas y recepciones. Pero ocurre, sin embargo, que, como contrapartida, los puestos desde los que se sobresale y destaca por encima del resto de los mortales, entrafan obligaciones y deberes que suponen un riesgo más o menos grave cuando las horas se tornan críticas. Nuestro pueblo está aprendiendo hoy a medir y a conocer a todos los hombres. Sabe ya a qué

atenerse respecto a todos y a cada uno."

En primera plana publica un suelto el periódico anarquista, dirigido al general Casado, jefe del Ejército del Centro, en el que le pide tome las medidas necesarias para evitar que deje de publicarse ningún periódico madrileño... y de esta forma anula la manobra de los fascistas más o menos disimulados que propalan buños en contra del régimen.—Febus.

Dice la revista "Marianne"

PARIS.—La revista "Marianne" publica una información sobre la situación actual de la Italia fascista en relación a la guerra.

El descontento cunde en todo el pueblo. Recientemente se han celebrado algunas manifestaciones. Han aparecido numerosos carteles fijados en fachadas y vallas, en los que se lee:

"Nosotros no queremos la guerra."

"Mussolini ha vendido Italia a Hitler."

A pesar de las razias realizadas por la Policía, no ha sido posible descubrir a los autores de estos carteles.

Se ha celebrado una manifestación espontánea de mujeres contra la guerra, y se han registrado diversos actos de sabotaje en algunas fábricas. Los partidos han celebrado otra manifestación, en la que exhibieron pancartas con la inscripción de: "Queremos pan y paz."

INAUGURACION DE UNOS COMEDORES

Con asistencia de los delegados general y provincial de la Delegación de Evacuación y Asistencia a Refugiados, tuvo lugar ayer la apertura de unos comedores para funcionarios y evacuados en general.

Gratamente impresionados hemos salido de allí, pues no sólo se han esmerado dichos señores en que todo presentase un aspecto de verdadera higiene y elegancia, sino que, además, los platos que se sirven son abundantes, perfectamente condimentados y nutritivos.

El cubierto es al módico precio de tres pesetas, y con esto queda bien patente el sacrificio y el buen proceder de las oficinas de Evacuación y Asistencia a Refugiados, y a cuyos delegados, D. Joaquín Viladrich y D. José Pajó, general y provincial, llamamos nuestra felicitación por obra tan humanitaria y altruista.

La situación del abastecimiento en Madrid

Madrid.—El gobernador civil, señor Gómez Osorio, recibió a los periodistas a la una de la tarde, y les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarse.

En el antedespacho se encontraba el intendente general de Abastecimientos, Trifón Gómez, quien, interrogado por los informadores sobre la situación en cuanto a los abastos, respondió lo siguiente:

—En lo que es de mi competencia, puedo decir que la corriente de abastecimiento está regulariza-

da. En lo relativo a la distribución, añadiré que de haber de momento alguna dificultad, deberá referirse a los transportes fundamentalmente. La impresión personal que tengo en lo que concierne al suministro de pan en Madrid —puesto que en la zona leal puede contarse con existencia de harinas—, es de que será quizá pronto un hecho el restablecimiento de la ración de 150 gramos por persona y que fué reducida hace días a sólo cien. La determinación es

ANDANZAS DE GUERRA

LA PISTA MALDITA

La tierra, a lo lejos, erguía sus picachos rocosos con majestuosidad y con orgullo. Infinidad de caminos ramificados la recorrían en todas direcciones y eran, en su estructura y en su vibratibilidad, algo así como el sistema nervioso del paisaje. Rayas blancas, como trazadas con gigantesca tiza y mano vacilante, sobre el fondo plomizo de los montes. Algunos vehículos se movían en las líneas sinuosas y, desde lejos, diferíanse insectos que se habían posado, corriendo y recorriendo el cuerpo in-

movible del monstruo imperturbable.

La carretera principal, con vanidades de preferida, sigue su trayectoria entre una escolta de árboles. A los lados se van separando, dibujando, escorzos de juventud, numerosos caminos e improvisadas pistas militares que corren a la derecha; por la llanura se mezclan, se confunden, se saludan cruzándose y llenan el campo de confusos zigzagueos; a la izquierda se encaraman en direc-

ción a la sierra y vencen con arrogancia los primeros obstáculos de la ascensión; pero, a diferencia de lo que ocurre en la llanura, sus esfuerzos continuos no les permiten el infantil jugueteo y marchan con más serenidad, enroscándose con habilidades sinuosas para vencer las dificultades de la penosa empresa; algunos lo consiguen y coronan la montaña; otros, más débiles, agotados por el deseo de subir con más rapidez, se van extenuando y perecen devorados por los peñascos y por la maleza.

Jadeante, el automóvil rebasa las pendientes en la subida y se lanza, satisfecho, en la bajada. Así faldeamos y coronamos varios montes con ondulaciones y sorpresas de tobogán.

Zona de fuego. Cocinas de campaña. Rostros de guerra. Ecos de combate.

Cruza la pista toda la vertiente de una montaña. En la de enfrente, de la misma elevación, hallanse las posiciones enemigas. Se ven los arañazos, que son las trincheras factiosas, en el removido terreno.

Este camino, recorrido incesantemente por hombres y vehículos, se ha vuelto insupportable: bacheado, desigual. Aun enlodado por las lluvias recientes, los coches avanzan trabajosamente y a veces se atraviesan, rígidos en actitudes eptilépticas. La pista militar está llena de maldiciones y de zozobras.

Pero estos incidentes no tienen importancia si los comparamos con los sufridos después. Nos encontramos en la mitad del camino —visto por el adversario—, cuando las baterías fascistas abrieron sobre él una lluvia de cañonazos. El primero cayó delante de nuestro automóvil; el segundo, unos pasos detrás. Con intensidad creciente siguieron disparando los facciosos hasta que el camino y las inmediaciones se cubrieron materialmente de humo negrozco y se levantó el ambiente de un penetrante olor a pólvora.

Tuvimos que detenernos. El cam-

po, completamente raso, no ofrecía ninguna clase de refugio.

—¡Aquí! —exclama alguien, señalando los restos de un camión destruido por la metralla.

Quizá nos pudiese servir para resguardarnos un poco, a no ser por una fatal coincidencia; aquel camión iba cargado de bombas y ahora se hallaban diseminadas en torno a él; un proyectil que allí cayese produciría, sin duda, efectos apoteósicos.

Cerca del camión, un carro volcado y su caballo agonizante completaban el cuadro desolador. Otro caballo corría suelto a campo traviesa y se colocaba fuera de la zona batida con instinto maravilloso...

Pasamos un mal rato. Hasta que fué disminuyendo el fuego enemigo. Afortunadamente, pudimos continuar la marcha; el coche no presentaba más averías que algunos impactos en la carrocería y los cristales rotos.

El silencio que sucedió a las ricas explosiones, al prolongado y brutal martilleo de la artillería, nos permitió distinguir los diversos ruidos humanos del frente inmediato: un frente tranquilo. Exclamaciones, voces entremezcladas, charlas... Y una garganta juvenil que...

"Si me quieres escribir ya sabes mi paradero: en la Sierra del Perú, primera línea de fuego."

S. MUEL DEL PARDO

Frente de Extremadura.

RICOS Y POBRES

UBO en el pasado siglo un Papa que puso su inteligencia y su pluma al servicio de la sociología, en el sentido, no de solucionar, que tal propósito rebasa los límites de la acción puramente religiosa, sino de paliar, de algún modo, el dolor, la miseria y la injusticia del mundo. A tal efecto, el sabio y bonísimo León XIII, compuso unas encíclicas, que fueron, son y acaso serán comentadas profusamente por sociólogos y pensadores. Digo que serán, porque nada de lo que haya sido escrito con inteligencia y buen propósito sobre la siempre candente cuestión social, puede considerarse absolutamente desprovisto de alguna sustancia estimable. Las encíclicas de León XIII, no cabe duda, pueden considerarse entre lo mejor de la literatura sociológica del pasado siglo. Por su estilo enérgico y claro, todas; por su valentía, algunas; por su altísimo propósito, siquiera reducido en los límites de una confesión, casi todas o todas también.

Pero no bastan altos propósitos ni claridad ni energía, si se parte de principios en desacuerdo con la naturaleza humana y el libre postulado de la vida. En este sentido, los escritos de León XIII, de pura raíz evangélica, intentan, todo lo noblemente que se quiera, instaurar —o RESTAURAR o REINSTAURAR; nunca tuvo vigencia el Evangelio— las doctrinas que la tradición pone en las predicas de Cristo, y que San Juan, San Lucas, San Mateo, San Marcos, depositaron en sus relatos versiculares.

Recordamos, pues, hace tiempo que las leímos, entre las más notables encíclicas, la titulada "Libertas", en donde su pío autor estudia el sentido, el ejercicio, el

fenómeno, más positivamente hablando, de la libertad. Luego hay la encíclica "De rerum novarum", la condición de los nuevos tiempos; "De officium publicum", y alguna otra. León XIII intentó el estudio del problema social bajo todos sus aspectos: el económico, el político, el religioso.

Con esa prosa de pompa y eufonía latinas, asistida de brillante cortejo retórico, el Papa fustiga duramente a los ricos por su falta de caridad. Hay páginas en esos documentos históricos en donde se rompen la ecuanimidad, la dulzura y el pensar grave del disertante, y estallan la cólera, el repudio y la admonición. Pero, ¿qué queda de toda esta tormenta literaria, de toda esta conmoción plávida? El Papa sabio no llega a levantar los velos, todos los velos del humano dolor; no arranca de la raíz de la injusticia, y su tremenda acusación, eco agrandado de aquellas otras que el Crucificado lanzara en los atrios y las sinagogas de Jerusalén, se desvanecen al choque con la ferocidad y el egoísmo de los que nada quieren saber de la piedad y el amor.

Cristo, que ganó a los pobres, a los humildes, por el amor, fué impotente para ganar por el amor a los ricos, a los poderosos. Y toda esta, y no otra, es la ineptitud del Evangelio, dentro de cuyas normas se propuso León XIII hallar remedio a los males sociales. Porque, desde Cristo, y mucho antes que Cristo, el problema, el vasto, el hondo problema de la justicia y el amor, que la humanidad, digase cuanto se quiera, está capacitada para resolver, se ha querido paliar, solucionar parcialmente. Las instituciones de las diferentes Iglesias, fundadas sobre predicaciones de discutible rigor científico, y las instituciones del Derecho, romano y prerromano, carecían de base biológica y, por tanto, de verdadera esencia humana.

UN RECUERDO A MI BELLA TIERRA ¡GRANADA!

¡Granada la bella! La sentimental ciudad de los cármenes. La amante predilecta de aquel rey moro, que un día llorara la amargura de su irreparable pérdida. Vergel florido de poéticos rumores, donde el canto melodioso de los pájaros es más dulce, blando nido de crepúsculos silentes tras arpegios de soles...

Rima eterna de atardeceres nostálgicos, con estrofas de albores que iluminan tus campos.

Tu legendaria historia que apasionó los corazones, nuevamente se repite con características idénticas y fines más inhumanos, más criminales.

Legiones de moros en aullantes gritos vuelven a hollar tu suelo, con más instintos de fiera que nunca... con menos bizarría.

Los "primeros invasores" te legaron su orgullo y su bella arquitectura. Un recuerdo inolvidable palpita en tu corazón al conjuro de amorosas leyendas que evocan las gestas de tus altivos "poseedores".

¡La Alhambra! El palacio de tus amores... Nido de silfos con encantamientos misteriosos que pululan en las aguas de sus lagunas de sueño...

Pero éstos, los "modernos invasores", no vienen a ti enamorados de tu belleza ni cantan en sus poemas el donaire de tu gracia.

De su paso... dejarán, si, dejarán una nueva Alhambra. Una Alhambra que, forjada con la sangre libertaria de los mártires caídos, vivirá imperecedera en las mentes de todas las generaciones.

Una Alhambra elevada sobre los cimientos del crimen fascista, de la que se alzará, en gesto acusador y amenazante, la sangre vertida por los héroes anónimos que ofrendaron sus vidas en aras de la libertad.

¡Granada! Ciudad gentil y noble, manojo de rosas con pétalos de sangre. Racimos de madrigales de amorosos coloquios, que relatan los romances de tus épicas leyendas.

Tu serás rescatada de las manos traidoras, y el renacer de los soles bañará tus horizontes. Los anhelos populares con banderas libertarias, coal nuevos Reyes Católicos, te librarán de las garras de la mesnada mora. y de las hordas invasoras de los tétricos espectros, Hitler y Mussolini.

No habrá un sensible corazón que lllore tu pérdida: ¡Igual que Boadil, porque tus opresores no tienen el delicado sentimiento que inspira tu grandeza.

Las sinceras lágrimas que un día suspiraron por tu sublime hermosura, no volverán a surgir en los ojos ya vacíos del noble moro. Más: miles de bocas murmurarán una plegaria de amor, que en tu cielo terso, resplandeciente de libertad, sonará con cadencias de rítmicas melodías...

¡Granada!... ¡Oyeme!... Acoge el hondo suspiro de tus hijos que lloran la amargura de tus desdichas. ¡Tú serás libertad! Si; tú serás libertad por los héroes del pueblo, de ese pueblo impetuoso y viril, que vibra al impulso de tus gemidos. Las cadenas de sangre y fuego que oprimen tu delicado tallo, serán rotas por el esfuerzo titán de los corazones libertarios. Tu frente altiva y serena, verás coronada con laureles de victoria, y tras reminiscencias crepusculares de irrisaciones opalescentes, la aurora nueva que nace fulgida y brillante, emergerá diáfana y nítida con destellos de paz, alumbrando tu cielo con sus reflejos libertarios.

¡Granada! ¡Bella Granada! Lloro en silencio tu desgarrante dolor; llora tu honor mancillado en el lecho inmaculado de tus floridos vergeltes, por la inmunda bestia apocalíptica (fascista), para que un día, un día feliz y glorioso, con el emotivo sentimiento del instante sublime, tus lágrimas, perlas cristalinas enrojecidas por la sangre de los valientes inmolados, sean el dulce consuelo a tus aflictivas pesadillas, y en tu faz serena y sublime brillen las azuladas alas de una sonrisa, marcando el rictus triunfal que tu corazón siente entre sus temblorosos latidos.

¡Sonrisa triunfal y victoriosa! Sonrisa de amor y de paz.

Historia del mandato del jefe del Estado

MADRID.—Don Manuel Azaña, cuya dimisión se ha hecho hoy pública, ha sido el segundo presidente de la República española que quedó establecida por consecuencia de las elecciones municipales de 1931.

También a unas elecciones debió el señor Azaña su elevación a la primera magistratura del país.

Triunfantes las izquierdas en las elecciones para diputados a Cortes celebradas en febrero de 1936, que habían de resultar tan enormemente históricas, fué destituido de la Presidencia de la República el señor Alcalá Zamora, con arreglo a lo establecido en el último párrafo del artículo 81 de la Constitución, por entender la mayoría del Parlamento que la disolución de la anterior Cámara no estaba justificada. Ocurrió esto en los últimos días de abril de 1936, y cubiertos los trámites constitucionales de designación de compromisarios, en el mes de mayo era elegido presidente de la República don Manuel Azaña, verificándose la elección en el Palacio de Cristal del Retiro, debidamente acondicionado. Al día siguiente tomaba posesión en el Congreso de los Diputados.

Durante su mandato han sido presidentes del Gobierno los señores Casares Quiroga, en cuya gestión se produjo la subversión de julio del 36, Giral, Largo Caballero y Negrín.

Durante la interinidad derivada de la destitución del señor Alcalá Zamora, ocupó la jefatura del Estado la misma persona que ahora va a desempeñarla por renuncia del señor Azaña, don Diego Martínez Barrio, como presidente que es del Parlamento en cuya legislatura se han producido los dos hechos.

800 casas destruidas

TOKIO.—El incendio de los almacenes del Ejército japonés empezó en el polvorín y se extendió con gran rapidez, destruyendo totalmente 800 casas.—Fabra.

SE REUNE EL GABINETE INGLÉS

LONDRES.—Esta mañana se reunió el Gabinete, en vez de hacerlo ayer, por impedirlo el viaje del señor Chamberlain a Birmingham.

A la reunión de hoy no asistieron Halifax y John Simon, por hallarse enfermos.

Ha sido examinada la cuestión de la conferencia de Palestina, y la actitud de los judíos d'no aceptar las proposiciones británicas.

Se cree que los ministros ingleses se han ocupado también de las entrevistas celebradas en Roma entre lord Perth y los ministros italianos.—Fabra.

CONFIDENCIA, por Plá



--Oye, ¿sabes que han comenzado la ofensiva?
--¿Cuál?
--¡¡¡La diplomática!!!